



ନିରପେକ୍ଷ ଦୈନିକ ସମ୍ବାଦପତ୍ର

ଧ୍ୱନି ପ୍ରତିଧ୍ୱନି

The Dhvani Pratidhwani

website : www.dhwanipratidhwani.net
email: pratidhwani.dhwani@gmail.com

ବାଲେଶ୍ୱର ■ ଗୁରୁବାର ୧୮ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୧୯ ■ ମୂଲ୍ୟ ଟ. ୨.୦୦ ପଇସା ■ ପୃଷ୍ଠା ସଂଖ୍ୟା-୩୦ ■ Baleshwar ■ THURSDAY 18 FEBRUARY 2019
Vol.No. 31 ■ No. 46 ■ Price :Rs.2.00 (8 pages) ■ R.N.I. Registered No. 52528/91 ■ Postal Registered No. Balasore(Odisha)/005/2019

ଅପେକ୍ଷାର ଅବସାନ ଘଟାଇ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି
ନୂଆଦର୍ଶ ସମ୍ପାଦନା

ସ୍ୱାଗତ୍ୱିକା

ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ :
ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ସାଗରିକା
ଜେଲ ରୋଡ, ବାଲେଶ୍ୱର-୭୫୬୦୦୧

ପ୍ରାଚୀନ ନିୟମ ନିମନ୍ତେ ଘରକୁ ଯିବ ଲାଭ ଲେଟର

ସିସିଟିଭି ଦେଖି କଟାଯାଇଛି ୩୫୦ ଟାଳାଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ଯେଉଁମାନେ ପ୍ରାଚୀନ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରୁଛନ୍ତି, ସେମାନେ ଭାବୁଛନ୍ତି କି ପୋଲିସ ସେମାନଙ୍କୁ ଦେଖିପାରୁ ନାହିଁ। ମାତ୍ର ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତି ପ୍ରାଚୀନ କୋଷ୍ଠରେ ଲାଗିଥିବା କ୍ୟାମେରା ଜରିଆରେ ଧରାପତନ ହେଉଛି। ଏହାକୁ ଆଧାର କରି ଆଇନ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନକାରୀଙ୍କ ଘରକୁ ଟାଳାଣ ପଠାଯାଇଛି ବୋଲି ପ୍ରାଚୀନ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନକାରୀଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ କମିଶନର ଡ.ପୁଆଁଶୁ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ କହିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଏବେ ମଧ୍ୟ କିଛି ଲୋକ ଅଜ୍ଞତ ଯେଉଁମାନେ ପ୍ରାଚୀନ ନିୟମ ମାତ୍ର ନାହାନ୍ତି। ସେମାନେ ଅପେକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି ଆମକୁ କେବେ ମାମୁଁ ଧରିବ ଆଉ ଲାଭ ଲେଟର ଦବ, ତା'ପରେ ସେମାନେ ସଚେତନ ହେବେ। ସିସିଟିଭି ଦେଖି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ୩୫୦ଟି ଟାଳାଣ କଟା ଯାଇଛି। ଆଗାମୀ ଦୁଇଟି ଦିନ ମାସ ଭିତରେ ଏ ସଂଖ୍ୟା ଆହୁରି ବଢ଼ିବ। ଯେତେବେଳେ ପ୍ରାଚୀନ ନିୟମକୁ କଟାକଟି କରାଯାଇ ଜରିଆନା ଆଦାୟ କରାଯାଇ ପାଖାପାଖି ଏହି ଏକ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ କଟକ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ୨୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଜରିଆନା ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି। ଆପଣ ଭାବୁଛନ୍ତି ପ୍ରାଚୀନ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରି ଆପଣ ବଂଚିଯିବେ। କେବେ ନା କେବେ ଆପଣଙ୍କୁ ଆମେ ଧରିବୁ ଓ ଲାଭ ଲେଟର ଦେବୁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ପୁଣି କଡ଼ ଲେଉଟେଇବ କି କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ

ଗତ ୨୪ ଘଂଟା ଭିତରେ ୧୧ ହଜାର ୮ ଶହ ଟପିଲା ଦେଶରେ ନୂଆ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ଗୋଟିଏ ପଟେ ଦେଶରେ କରୋନା ବିକାକରଣ ଦ୍ରୁତ ଗତିରେ ଚାଲିଛି। ମାସକ ଭିତରେ ପ୍ରାୟ ୯୦ ଲକ୍ଷ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ ଓ କରୋନା ଯୋଧା ବିକା ନେଇ ସାରିଲେଣି। ଜନଜୀବନ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ପୁଣି ଚିନ୍ତା ଦଢ଼ାଇଛି ସଂକ୍ରମଣ। କିଛି ଦିନ ଧରି ଦେଶରେ ୧୦ ହଜାର ତଳକୁ ନୂଆ ପଜିଟିଭ୍ ରିପୋର୍ଟ ହେଉଥିଲେ। ଆଶା କରାଯାଉଥିଲା, ଦିନ ଚାଳିସ ସହ ୫ ହଜାର ତଳକୁ ଖସିଯିବ ଦୈନିକ ସଂକ୍ରମଣ। ହେଲେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ଧିରେ ଧିରେ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଗତ ୨୪ ଘଂଟାରେ ୧୧ ହଜାର ୮୩୩ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ରିପୋର୍ଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି



କରୋନାକ୍ରମିତ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ଦେଶରେ ଗତ ଦିନ ଦିନ ଧରି ୧୦୦ ତଳକୁ ରହୁଥିଲା। ଏହା କେବେ ଶୂନ୍ୟ ହେବ, ସମସ୍ତଙ୍କ ନଜର ରହିଥିଲା। ତେବେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ମଧ୍ୟ ବଢ଼ିଛି। ଗତ ୨୪ ଘଂଟାରେ ମଧ୍ୟରେ କରୋନାରେ ୧୦୯ ଜଣ ଲୋକଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି।

ଚାଷୀ ଆନ୍ଦୋଳନ ପ୍ରସଙ୍ଗ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ଚାପ ପକାଇବାକୁ ଆଜି ଦେଶସାରା ରେଳରୋକ କରିବେ ଚାଷୀ ସଂଗଠନ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ସଂଯୁକ୍ତ କିଷାନ ମୋର୍ଚ୍ଚା କାଲି ଦେଶରେ ରେଳରୋକ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିବ ବୋଲି ଡାକରା ଦେଇଛି। କାଲି ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ ଟାକୁ ଅପରାହ୍ଣ ୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦେଶର ସମସ୍ତ ରେଳ ଲାଇନରେ ଆରଣା ଦେଇ ରେଳରୋକ କରିବ କୃଷକ ସଂଗଠନ। ସିଂଗୁ ସାମାଜରେ ଆରଣାରେ ବସିଥିବା କୃଷକ ନେତା ମଞ୍ଜିତ୍ ସିଂ ଧନେଇ କହିଛନ୍ତି କି ଯେଉଁ କୃଷକ ମାନେ ଟିକଟା, ସିଂଗୁ, ଓ ଗାନ୍ଧିପୁର ସାମାଜରେ ଆରଣାରେ ବସିଛନ୍ତି ସେମାନେ ରେଳ ରୋକରେ ସାମିଲ ହେବେ ନାହିଁ। ଯେଉଁ କୃଷକ ମାନେ ଗାଁରେ ରହି କୃଷକ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ସମର୍ଥନ କରୁଛନ୍ତି

୩୨,୭୦୦ କୋଟିର ତୈଳ ଓ ଗ୍ୟାସ ପ୍ରକଳ୍ପର ଶୁଭାରମ୍ଭ କଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ/ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ଭାରତ ସରକାର ତୈଳ ଏବଂ ଗ୍ୟାସ ଭିତ୍ତିଭୂମି ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ଆଗାମୀ ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ସାତେ ୭ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ କରିବାର ଯୋଜନା ରଖିଛନ୍ତି ବୋଲି ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରିବା ପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଭିତ୍ତି



ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବ ଲୋକାର୍ପିତ ମହତ୍ୱକାଂକ୍ଷୀ ପ୍ରକଳ୍ପ ଚାଳନାକୁ ବିଶୋଧନାଗାରର ପେଣ୍ଡୁସ୍ଥି

ଆଜିଠୁ ବିଧାନସଭା ଅଧିବେଶନ

ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ ଅଧିବେଶନ ୨୨ରେ ବଜେଟ୍ ୨ ଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୩୧ ଦିନ ବସିବ ଗୃହ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ଆସନ୍ତାକାଲି (ଗୁରୁବାର) ୦୧୫ ୧୬୨୩ ବିଧାନସଭା ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶୀ ଲାଲ୍ ଅଭିଭାଷଣ ରଖିବେ ଏବଂ ଫେବୃଆରୀ ୨୨ ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଂଜନ ପୂଜାରୀ ୨୦୧୯-୨୨ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ। ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ ତାରିଖରେ ଦିନିଯୋଗ ଦିଲ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯିବ। ୨ଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଚଳିତ ଅଧିବେଶନରେ ମୋଟ



୩୧ ଟି କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସ ରହିଛି। ଏପ୍ରିଲ ୯ ତାରିଖରେ ଅଧିବେଶନ ଶେଷ ହେବ। ଅଧିବେଶନ ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ବାଚସ୍ପତିଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ଦିନ

ସାତେ ୪୦୦ଟା ଟାଳିକ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ୧୦ଟା ୩୦ରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ ଟାଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟାରୁ ରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ପୂର୍ବରୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ୩ ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ ଟା ଯାଏଁ ଚାଲୁଥିଲା। ଅପରପକ୍ଷରେ ଅଧିବେଶନ ପୂର୍ବରୁ ପୋଲିସ୍ ଟିକି ବୃତ୍ତାନ୍ତ ବିଧାନସଭା ପରିସରରେ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ସମାପ୍ତ କରିଥିଲେ। ଅଧିବେଶନ ସମ୍ପର୍କରେ ଗତ ଫେବୃଆରୀ ୧ ତାରିଖରେ ବିଧାନସଭା ସଚିବାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପାଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଯାୟୀ

ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ତୁଳସୀ ମୁଖାଙ୍କ ଆଶୁ ଆରୋଗ୍ୟ କାମନା କଲେ ରାଜ୍ୟପାଳ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ତୁଳସୀ ମୁଖାଙ୍କୁ ଅସୁସ୍ଥତା କାରଣରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଏହି ସୁତନା ପାଇବା ପରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶୀ ଲାଲ୍ ଓ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ତୁଳସୀ ମୁଖାଙ୍କୁ ଅସୁସ୍ଥତା ନେଇ ଚିନ୍ତା ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ତାଙ୍କର ଆଶୁ ଆରୋଗ୍ୟ ଓ ଉଚ୍ଚ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କାମନା କରିଛନ୍ତି।

କେନ୍ଦ୍ର ବିଜ୍ଞାନ ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପତ୍ର ଲେଖି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ଲୋଡ଼ିଲେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ/ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ଅପାର ସମ୍ଭାବନାର ରାଜ୍ୟ ଓଡ଼ିଶାରେ ସମୃଦ୍ଧ କୃଷି ତଥା ପ୍ରାକୃତିକ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷାର ସବୁକିଛି ଆଖିରେ ରଖି ଗବେଷଣା ନିମନ୍ତେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ଲାଭପୂର୍ଣ୍ଣ ସାଧନା ଉନ୍ନୟନ (ଆରଏଲଏସ) ଠାରେ ସେଠାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ବାୟୋ-ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା ଦିଗରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ଭୂପୃଷ୍ଠ ବିଜ୍ଞାନ ; ବିଜ୍ଞାନ ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ମନ୍ତ୍ରୀ ଡା. ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କୁ ପତ୍ର ଲେଖି ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର



ପ୍ରଧାନ। ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ଯେ ଅପାର ସମ୍ଭାବନାର ରାଜ୍ୟ ଓଡ଼ିଶାରେ ସୁଦୀର୍ଘ ସୁନ୍ଦର ବେଳାଭୂମି ଶତାବ୍ଦୀ

ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମରେ ନିୟୋଜିତ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ଲକ୍ଷାଧିକ ଲୋକଙ୍କୁ ଏହି ବେଳାଭୂମି ରୋକିବାର ଦେଉଛି। ସମୃଦ୍ଧ ଆଧାରିତ ନୀଳ ଅର୍ଥନୀତି ପାଇଁ ବିଗତ ୬ ବର୍ଷ ଧରି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଓଡ଼ିଶାର ସୁଦୀର୍ଘ ବେଳାଭୂମି କେନ୍ଦ୍ର ବିନ୍ଦୁରେ ରହିଛି। ବିଶ୍ୱ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ପୁରୀ ଶ୍ରୀକନ୍ୟାଥ ମନ୍ଦିର, କୋଣାର୍କ ସୂର୍ଯ୍ୟ ମନ୍ଦିର, ଚିଲିକା ହ୍ରଦ ଏବଂ ଭିତରକନିକା କାତୀୟ ଉଦ୍ୟାନ ଓଡ଼ିଶାର ପର୍ଯ୍ୟଟନ ତଥା ଏକକ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ଏକ ମେଗାପ୍ରକଳ୍ପ ଭାବରେ ପରିଗଣିତ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର, ପୃଷ୍ଠା ୭

ଓଡ଼ିଶାର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ସାଇବର ଠକେଇ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରୁ ୭୭ ଲକ୍ଷ ଲୁଚିନେଲେ ସାଇବର ଠକ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ କଳାକନା ଦୁର୍ଲଭ ଧାରଣର ଠକ ଆଉ ଲୁଚିନେଲେ ୭୭ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା। କଟକରୁ ଆସିଛି ଏଭଳି ଏକ ଚାଟଲ୍ୟାକର ଖବର ଯାହା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିଛି। ଆଉ ଏହାର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି ଡାକ୍ତର ସନାତନ ମହାନ୍ତି। ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଫୋନ୍‌କୁ ଏକ ଆଠ ଡିଜିଟ ନମ୍ବରରୁ କଲ ଆସିଥିଲା, ଆଉ ଏତିଏମ୍ କାର୍ଡ ଜରିଆରେ ନମ୍ବରରେ ରିଚାର୍ଜ

ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ : ଚଳିତ ଅଧିବେଶନରେ ରହିବ ପ୍ରଶ୍ନକାଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ଆଗାମୀ ବିଧାନସଭା ଅଧିବେଶନରେ ପ୍ରଶ୍ନକାଳ ରହିବ ଓ ବିଧାୟକ ମାନେ ତାରକା ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରି ପାରିବେ। ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ବାଚସ୍ପତି ସୂର୍ଯ୍ୟ ନାରାୟଣ ପାଣ୍ଡେ ଆଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକରେ ଉପରୋକ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆ ଯାଇଥିବା ଜଣା ପଡ଼ିଛି। ସେହିପରି ମୁଲତକୀ ପ୍ରଶ୍ନାବ ଆଲୋଚନା ଦେବୁ ଘଂଟା ଚାଲିବା ପାଇଁ ଏହି ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ତେବେ ଗୃହ ଚାଲିବାର

ସମୟ ଉପରେ ସାମାନ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବ ପରି ଗୃହ କାର୍ଯ୍ୟ ଦୈନିକ ସାତେ ୪୦୦ଟା ଚାଲିବ ବୋଲି ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମ ଦିନ ଅଧିବେଶନ ପୂର୍ବରୁ ୧୧ଟା ବେଳେ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଥିବା ସୁକ୍ଷେପ ଅଧିବେଶନ ପୂର୍ବରୁ ୧୦ଟା ୩୦ ମିନିଟ୍, ଏବଂ ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ତେବେ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରସ୍ତାବ, ଆପ୍ରେସିଏସ୍ ବିଲ୍, ବଜେଟ୍, ଉଚ୍ଚର, ଗୃହ,

ସାଧାରଣ ପ୍ରଶ୍ନାବନ, ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗର ଖର୍ଚ୍ଚଦାବା ଆଲୋଚନା ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ଦିନ ଗୃହର ଅପରାହ୍ଣ ଅଧିବେଶନ ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। କେ ବ କ ରବିବାରକୁ ଛାଡ଼ି ଶନିବାର ସମେତ ସମସ୍ତ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସରେ ଅଧିବେଶନ ବସିବ। ବିରୋଧୀ ଦଳ ସଭ୍ୟମାନଙ୍କ ମୁଲତକୀ ପ୍ରସ୍ତାବର ଆଲୋଚନା ୯୦ ମିନିଟ୍ ପାଇଁ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି ଏବଂ ବିରୋଧୀଦଳ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ

୫୫ ମିନିଟ୍ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିବା ସୁକ୍ଷେପ ସରକାରୀ ଦଳ ସଦସ୍ୟ ଓ ମହାମାନଙ୍କ ଉଚ୍ଚର ପାଇଁ ୩୫ ମିନିଟ୍, ସମସ୍ତସାମାନ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ସାମାଜିକ ଦୂରତା ମାନି ବିଧାୟକମାନଙ୍କର ଆସନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ବିଧାନସଭା ସଭ୍ୟ ଏବଂ ମହାମାନେ ଠିଆହୋଇ କିମ୍ବା ବସି ବିଧାନସଭାର ଆଲୋଚନାରେ ଭାଗ ନେଇପାରିବେ। ଓକାକ୍, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଲୋକସେବା ସଦନର ଦ୍ୱିତୀୟ ମହଲା ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ପୃଷ୍ଠା ୭

ଅଧିବେଶନ ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ବିଧାନସଭା ସମ୍ମୁଖରେ ଆତ୍ମାହୁତି ଉଦ୍ୟମ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ବିଧାନସଭା ସାମ୍ମୁଖରେ ଆତ୍ମାହୁତି ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବା ବେଳେ ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଆତ୍ମାହୁତି ଉଦ୍ୟମ ପାରିବାରିକ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି। ସୁତନା କଲିକୁ ନେଇ ସେ ମଂତ୍ରସ୍ତର ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରି ବିଫଳ ହେବାରୁ ହଂସପାଳ ଅଂଚଳର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ବୃତ୍ତାନ୍ତ ସେ ମଞ୍ଚେଶ୍ୱର

ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ ପୂର୍ବରୁ ସୁରକ୍ଷା ସ୍ଥିତିର ସମାପ୍ତ କଲେ ପୋଲିସ୍ ଡିଜି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ଗାଳୁଥିବା ବେଳେ ବିଧାନସଭା ସମ୍ମୁଖରେ କିଛି ଲୋକ ଆତ୍ମାହୁତି ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ଚଳିତ ଅଧିବେଶନ ଆରମ୍ଭ ହେଉଥିବାରୁ ସୁରକ୍ଷା ସ୍ଥିତିର ସମାପ୍ତ କରିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ମହା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶ୍ରୀ ଅକ୍ଷୟ। ଏହି ଅବସରରେ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବିଧାନସଭା ପାଇଁ ଟ୍ରିଭରାୟ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ସୁରକ୍ଷା ଯୋଗାଇବାକୁ ୩୦ ପ୍ଲାଟ୍ଫର୍ମ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ ହେବେ। ପୂର୍ବରୁ ବିଧାନସଭା ଅଧିବେଶନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଓ ଗୁରୁତ୍ୱା ଦିଆଯାଇ ଥିଲା।

ବିବିଧ ବିଷୟ

ଦେଶ ବିଦେଶର ଜଣାଅଜଣା

ଧୂଳି ପ୍ରତିଧୂଳି

୩ ବାଲେଶ୍ଵର ଗୁରୁବାର, ୧୮ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୧

ହାତୀ ଡରୁଥିବା ଅନ୍ଧାରୀ ଗାଁ

ଦିଲ୍ଲୀପ କୁମାର ସାହୁ

ରାତି ହେଲେ ସେହି ବାଟଦେଇ ହାତୀମାନେ ଯାତାୟତ କରନ୍ତି, ହେଲେ ସେ ଗାଁ ଆଡ଼େ ଆଡ଼େ ଚାହିଁନ୍ତି କି ଗାଁ ଲୋକଙ୍କର କିଛି କ୍ଷତି କରନ୍ତିନି । ଗାଁର ଗ୍ରାମଦେବତାଙ୍କ କରୁଣାକୁ ବଶ୍ୟତା ଜାବକକୁ ନକରକୁ ପୁରସ୍କୃତ ରହୁଥିବା, ବଣଜଙ୍ଗଲ ଭରା ବଣପାହାଡ଼ଦେଇ ସେହି ଗାଁଟି ହେଲା ବାଁଝିଆଁ । କଟକ ସହରଠାରୁ ମାତ୍ର ଚାଳିଶ କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ଅବସ୍ଥିତ ଏହି ଆଦିବାସୀ ଗାଁଟି ଆଜି ମଧ୍ୟ ଏକ ଅନ୍ଧାରୀ ମୂଳକ । ଗାଁର ଲୋକମାନେ ସମସ୍ତେ ଶରୀର ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଆଦିବାସୀ । ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟର ଜଣା ହେଲା ଗାଁର କୌଣସି ପିଲା କେନ୍ଦ୍ରପତି ଜାଣିନାହାନ୍ତି ।

ମୋ ଗାଁର ନାଁ ଚାରବାରୀ- ଶଙ୍କରପୁର । ମୋ ଗାଁ ଠାରୁ ବାଁଝିଆଁର ଦୂରତା ମାତ୍ର ପନ୍ଦର କିଲୋମିଟର । ସେ ଗାଁକୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ମୋର ସବୁବେଳେ ଇଚ୍ଛା ହୁଏ ହେଲେ ସୁଯୋଗ ମିଳେ ନାହିଁ ।



କଟକ ବାସିନ୍ଦା ମୋର ଜଣେ ବନ୍ଧୁ ଅଶୋକ ମହାନ୍ତି ଏକଦା ଆମ ଗାଁ ପାଖ ତନତନା ଚାଲି ଆସିଥିଲେ । ସେ ପେଣ୍ଠାରେ ଜଣେ କ୍ୟାମେରାମ୍ୟାନ । କଟକ ସହରଠାରୁ ମାତ୍ର ଛବିଶ କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ଅବସ୍ଥିତ ତନତନା । ପ୍ରାକୃତିକ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟରେ ଭରପୁର ସ୍ଥାନର ଶୋଭା ବହୁକୁ ମୋର ଖୁବ୍ ଭଲ ଲାଗିଥିଲା । ବିଶେଷକରି ତନତନା ଡାମ, ଜଳଭଣ୍ଡାର ଓ ଘଟ ଜଙ୍ଗଲରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ପାହାଡ଼ ପର୍ବତ ତାଙ୍କୁ ଖୁବ୍ ଆନନ୍ଦ ଦେଇଥିଲା । ସେହି ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ରହିଛି ସେହି ଛୋଟିଆ ଆଦିବାସୀ ଗାଁ ବାଁଝିଆଁ । ସେହି ଗାଁକୁ ଚାଲି ଦେଖିବା ନିମନ୍ତେ ବାବୁଙ୍କର ଖୁବ୍ ଇଚ୍ଛା ହେଲା । ସମୟ ସେତେବେଳେ ଚାରିଟା ବାଜି ଯାଇଥିଲା । ସଞ୍ଜ ହୋଇ ଆସିଲେ ହାତୀ ବାହାରନ୍ତି । ତେଣୁ ସେହି ଜଙ୍ଗଲ ଗାଁ ବୁଲିବାର ନିଶାକୁ ଆଉ ଦିନେ ପାଇଁ ରଖି ସେ ଫେରି ଆସିଥିଲେ । ବାଟରେ ଆମ ଗାଁ ଶଙ୍କରପୁରରେ ମୋତେ ଭେଟି ତାଙ୍କ ମନ କଥା ବଖାଣିଥିଲେ ଓ

କଟକ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ । ମାସଟିଏ ବିତିଗଲା । ବନ୍ଧୁ ଅଶୋକଙ୍କ ମନେପଡ଼ିଗଲା ବାଁଝିଆଁ ଗାଁ କଥା । ବାଇଲ୍ ଧରି ପହଞ୍ଚିଗଲେ ଆମ ଗାଁରେ । ସମୟ ବଶତା ବାଜିଥିଲା । ଆମେ ବାହାରିଲୁ ଆମ ରତ୍ନବ୍ୟ ସୁଳକୁ । ପ୍ରଥମେ ପହଞ୍ଚିଲୁ ତନତନାରେ । ସେଦିନଥାଏ ରୁଧିବାର । ଆର୍ଦ୍ରଶୁଖିଆ ବାରି । ତେଣୁ ବଣଭୋଜି ପାଇଁ ତନତନା ପାଠରେ ଗହଳି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଆମେ ମାଆ ତନତନାଙ୍କ ପାଖରେ କୁହାର ହୋଇ ଆଗେଇ ଚାଲିଲୁ । କିଛିବାଟ ପରେ ତନତନା ଜଳଭଣ୍ଡାର । ଅପୂର୍ବ ଶୋଭାରେ ଭରା ସେହି ସ୍ଥାନରେ ସେଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାନଙ୍କର ଭିତ । ସମସ୍ତେ ଫଟୋ ଉଠାଇବାରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଥାଆନ୍ତି । ଆମେ ମଧ୍ୟ ଫଟୋ ଉଠାଇଲୁ । ଜଳଭଣ୍ଡାର କଡ଼େକଡ଼େ ଆଠ କିଲୋମିଟର ଗଲେ ବାଁଝିଆଁ ଗାଁ । ସେଠାରେ ଜଙ୍ଗଲ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବୋର୍ଡ଼ ଲାଗିଥିଲା, 'ହାତୀ



ଆଗକୁ ଚାଲିଲୁ । ତାପରେ କିଛି ଦିବିଏ କଣ ଅସ୍ଫୁଟାବିକ ଶବ୍ଦ ହେଲେ ଆମେ ଭରି ଯାଇଥିଲୁ । ଏମିତି ଭରିଭରି ସାତ ଆଠ କିଲୋମିଟର ଯିବାପରେ ଦେଖିଲୁ ରାସ୍ତା ବନ୍ଦ । କିଛି ଗଛ ଉତ୍ତରକୁ ଖସି ଖାସ୍ ଶବ୍ଦ ଆସୁଥିଲା । ଶବ୍ଦ ଶୁଣି ଭୟ ଲାଗିବା ସହିତ ବାଟ ଚାଲି ହୋଇଗଲା କି କଣ ଏଇଆ ଭାବୁଭାବୁ ଦେଖିଲୁ କିଛି ପିଲା ତାଳ ପତ୍ର ଧରି ଗଛ ଉତ୍ତରକୁ ବାହାରିଲେ । ତାଙ୍କୁ ଦେଖି ଦେହରେ ଜୀବନ ପସିଗଲା ଯେମିତି । ତାଙ୍କଠାରୁ ଜାଣିଲୁ ସେହିଠାରେ ବଣ ଉତ୍ତରରେ ସେମାନଙ୍କ ଗାଁ ବାଁଝିଆଁ ।

ବାହାରକୁ କିଛି ଜଣାପଡ଼େନାହିଁ । କାରଣ ଗାଁ ଭିତରକୁ ରାସ୍ତା ନାହିଁ । ପାଦଚଳା ରାସ୍ତାରେ ତାଳପତ୍ର ଆଡ଼େ ଯିବାକୁ ପଡ଼େ ଗାଁ ଭିତରକୁ । ସେଠାରେ ଥିବା ପଡ଼ିଆ ପାଖରେ ବାଇଲ୍ ରଖିଲୁ । ଲଟାଝଟା ଆଡ଼େ ଆମେ ପହଞ୍ଚିଲୁ ଆମ ଲକ୍ଷ୍ୟ ସୁଳରେ । ଆମର ବହୁ ପ୍ରତିକ୍ଷାତ ବାଁଝିଆଁ ଗାଁରେ । ଆରମ୍ଭରେ ଗାଁର ଆବାସ୍ୟା ଦେବାଳ ପିଣ୍ଡି । ମାଆଙ୍କ ପାଖରେ ପ୍ରଣାମ କରି ଗାଁରେ ପ୍ରବେଶ କଲୁ । ଘନ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ଅବସ୍ଥିତ ଗାଁଟିକୁ ଯେଉଁଠିଠି ପାଣିଖୋଳି, ସୁନାମୁହିଁ, ଶାଳୁଆଖୋଳ, ସରେଇଖୋଳି, ହାତୀମୁଣ୍ଡା, ବାଙ୍ଗଳ, ସିକମାଳ ଓ ଝୁମ୍ପୁରିଆଖାଳ ଆଦି ପାହାଡ଼ ସବୁ । ସବୁଜିମା ଭରା ପାହାଡ଼ ଗୁଡ଼ିକ ଗାଁର ଶୋଭା ବର୍ଦ୍ଧନ କରିଥିଲା ।



ପାହାଡ଼ଗୁଡ଼ିକ ସହିଲୁ ବାହାରିଥିବା ଝେରଣା ଉପରେ ବନ୍ଧ ବନ୍ଧାଯାଇ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି ତନତନା ଜଳଭଣ୍ଡାର । ଆଉ ଏହି ସବୁ ପାହାଡ଼ର ଆଉପଟେ ଅବସ୍ଥିତ ପ୍ରାୟ ୧୦୦ ଶେରୀପଠା କପିଳାସ । ପୂର୍ବରୁ ଯେତେବେଳେ ରାସ୍ତାଘାଟ ନଥିଲା ଆମ ଅଂଚଳର ଲୋକେ ଶଗଡ଼ରେ ସେହି ବାଟେ କପିଳାସ ଯାଉଥିଲେ । ଏବେ ମଧ୍ୟ ଶ୍ରାବଣ ମାସରେ ବୋଲବନ୍ ମୁକ୍ତମାନେ ଚାଲିବାଳି ସେହିବାଟେ ପ୍ରକୃତ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରଙ୍କଠାରେ ଜଳ ଲାଗି ପାଇଁ ଯାଉଥାନ୍ତି ।

ଏମିତି ଏକ ଶୋଭା ସମ୍ପଦରେ ଭରା ଗାଁ ବାଁଝିଆଁରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ମନ ଆନନ୍ଦରେ ପୂରିଗଲା । ଅଣଓସାରିଆ ରାସ୍ତାର ଦୁଇପାଖରେ ଚୁଆଣିଆ ଚାଳିହସର ଘର । ଚଳିଗତି ଘରକୁ ନେଇ

ବାଁଝିଆଁ ଗାଁର ଲୋକସଂଖ୍ୟା ପ୍ରାୟ ଏକଶହ । ଗାଁ ମଝିରେ କୋଠର । ପିଲାଟିଏ ଘୁମୁରା ଅଭାସ୍ୟ କରୁଥାଏ । ସେ ଘୁମୁରା କିନ୍ତୁ ପ୍ରସିଦ୍ଧ କଳାହାଣ୍ଡି ଘୁମୁରାଠାରୁ ଅଲଗା । ଗଠନ ପ୍ରଣାଳୀ ଯଦିଓ ସମାନ ଆକରରେ କିନ୍ତୁ ବଡ଼ । କଳାହାଣ୍ଡିରେ ବାଦମାନେ ଘୁମୁରାଗୁଡ଼ିକୁ ଛାଡ଼ିରେ ବାନ୍ଧି ବଜାଇଥାନ୍ତି, ଏମାନେ କିନ୍ତୁ ଘୁମୁରାଟିକୁ କାନ୍ଧରେ ଝୁଲାଇ ବଜାଇଥାନ୍ତି । ଗହାପୁର୍ଣ୍ଣିମା ବାଁଝିଆଁ ବାବାଙ୍କ ବଡ଼ ପର୍ବ ସେଦିନ ଘୁମୁରା ଚାଳେତାଳେ ଜାମୁଡ଼ାଳି ଗାତ ଗାର ରାତି ପୁହାଇ ଦିଅନ୍ତି ଗାଁର ଆବାଳ ବୃଦ୍ଧ ବନିତା ।

ବାଁଝିଆଁ ଲୋକଙ୍କର ପ୍ରଧାନ ଜୀବିକା ହେଲା ଜଙ୍ଗଲକୁ ଜାଳପତ୍ର ସଂଗ୍ରହକରି ପାଖ ଗାଁ ମାନଙ୍କରେ ବିକ୍ରି କରିବା । ଗାଁର ସବୁ ଲୋକଙ୍କର ଅଳ୍ପଅଳ୍ପ ଜମି ଅଛି । ସେଥିରେ ସେମାନେ ବର୍ଷା ଋତୁରେ ଧାନ ଚାଷ କରନ୍ତି । ବାକି ସମୟରେ ଜମି ପତିଆ ରହେ । ବାଁଝିଆଁ ଗାଁ ମୁଣ୍ଡରେ ଅଛି ଛୋଟ ପୋଖରାଟିଏ । ଲୋକମାନେ ସେହି ପୋଖରୀରେ ଗାଧୁଆ କରନ୍ତି । ଗାଁ ଆରମ୍ଭରେ ଥିବା ନଳକୂପଟି ଲୋକଙ୍କ ପାନୀୟ ଜଳ ବାହିବା ପୁରଣ କରେ । କେଉଁ ଏକ ଏନ୍.ଜି.ଓ. ପକ୍ଷରୁ ଗାଁରେ ସୌର ଶକ୍ତି ଚାଳିତ ରାସ୍ତା ଆଲୋକ ଓ କୁଟୀର କ୍ୟୋଡି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି ଗାଁ ଲୋକଙ୍କୁ । ଏତିକିରେ ସୀମିତ ବାଁଝିଆଁ ଗାଁ ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଥିବା ବିଶାଳମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ । ବାକି ଖାଲି ସମସ୍ୟା ଆଉ ସମସ୍ୟା ।

କଟକ ଦିଲ୍ଲୀ, ଚାଟା ଚୋଟ୍ଠାର ଫଟାୟତ ସମିତି ଅନ୍ତର୍ଗତ ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଗ୍ରାମଫଟାୟତରେ ଅବସ୍ଥିତ ସେହି ଅବହେଳିତ ଗାଁ ବାଁଝିଆଁ । ଫଟାୟତ ମୁଖ୍ୟକର୍ମୀଠାରୁ ଗାଁର ଦୂରତା ପ୍ରାୟ ପନ୍ଦର କିଲୋମିଟର । ତେଣୁ ଚଳିକିଆ ଚାଳକ ହେଉ ବା ଭରା ଆଣିବା ପାଇଁ ଗାଁ ଲୋକଙ୍କୁ ସେହି ପନ୍ଦର କିଲୋମିଟର ରାସ୍ତା ଅତିକ୍ରମ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲ ବାର କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ଓ ଗାଁରେ ଅଜନବାଡ଼ି ମଧ୍ୟ ନାହିଁ । ଜଙ୍ଗଲ ରାସ୍ତାରେ ଛୋଟ ପିଲାଙ୍କୁ ପାଠ ପଢ଼ିବା ନିମନ୍ତେ ଏ ଡେ ବ । ଟ ପଠାଇବାକୁ ଗାଁ ଲୋକେ ତରଳି । ଏଣେ ଅନ୍ୟ ଗାଁକୁ କେହି ବଣ ପାହାଡ଼ ଭିତରେ ଥିବା ସେ ଗାଁରେ ଆସି ଶିକ୍ଷକତା କରିବାକୁ କିମ୍ବା ଅଜନବାଡ଼ି କର୍ମୀ ହେବାକୁ ଇଚ୍ଛୁକ ନୁହଁନ୍ତି । ତେଣୁ ବାଁଝିଆଁ ଗାଁର ସବୁ ପିଲା ନିରକ୍ଷର ଗାଁରେ ଆଶାକର୍ମୀ ନାହାନ୍ତି, ତେଣୁ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ମଧ୍ୟ ସେ ଗାଁ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚି ପାରିନି । ଗାଁରେ ଲାଗିଥିବା ଅନେକ ସୌର ଆଲୋକ ଅଳ୍ପ ହୋଇଗଲାଣି । ତେଣୁ ସଞ୍ଜ ନର୍ଦ୍ଦ ନର୍ଦ୍ଦ ଅନ୍ଧାର କାନ୍ଦା ବିସ୍ଫାର କରିଦେଉଛି ସାରା ଗାଁରେ ।

ସମସ୍ୟା ଘେରରେ ଥାଇ ମଧ୍ୟ ବାଁଝିଆଁ ଅଧିବାସୀ ନିଜ ଗାଁକୁ ଖୁବ୍ ଭଲ ପାଆନ୍ତି । ଗାଁ ମାଟିକୁ ଛାଡ଼ି ଆଉ କୁଆଡ଼େ ଯିବାକୁ ସେମାନେ ମନ କରନ୍ତିନାହିଁ । ସେମାନେ ଚାହାନ୍ତି ସରକାର ଜଣେ ଅଜନବାଡ଼ି କର୍ମୀ ଓ ଆଶାକର୍ମୀକୁ ଯଦି ନିଯୁକ୍ତି ଦିଅନ୍ତେ ହୁଏତ ଗାଁର କିଛି ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇପାରନ୍ତା । ଗାଁ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ତାଙ୍କ ସମସ୍ୟା କଥା ଶୁଣିଶୁଣି ଦେଖିଲୁ ଦୁଇଜଣ ଯୁବକ ଯୁବତୀ ଗାଁରେ ପ୍ରବେଶ କଲେ । ନୂଆ ବାହାହେବା ପରି ଜଣା ପଡ଼ୁଥାନ୍ତି । ଜାଣିବାକୁ ପାଇଲୁ ଯେ ସେହି ନୂଆ ବୋହୂଟି ବଶମ ଯାଏ ପଡ଼ିଛି । ତେଣୁ ସେଠାରୁ ଫେରିବା ବାଟରେ ଆମେ ଦୁଇ ବନ୍ଧୁ ବିଚାରକକୁ ସରକାର ଯଦି ସେହି ବୋହୂଟିକୁ ଗାଁରେ ଅଜନବାଡ଼ି କର୍ମୀ ଭାବରେ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଅନ୍ତେ, ତାହେଲେ ହାତୀ ଡରୁଥିବା ଏହି ଜଙ୍ଗଲ ଗାଁ ବାଁଝିଆଁରେ ନିରକ୍ଷରତାର ଭୟ ରହନ୍ତାଣି ଓ ପିଲାଏ ଆଉ ମୂର୍ଖ ହୋଇ ରହନ୍ତେନି ।

+ଶଙ୍କରପୁର, ଚାରବାରୀଆ, ଚୋଟ୍ଠାର

ଘାତକ ସାଜିପାରେ ଆଇଲାଣେସ୍ ଏକ୍ସଟେନ୍ସନ୍ !

ସୁନ୍ଦର ଦେଖାଯିବା ସହିତ ନିଜକୁ ଏକ ଅଲଗା କୁର୍ ଦେବା ପାଇଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଯୁବପିଢ଼ି 'ଆଇଲାଣେସ୍ ? ଏକ୍ସଟେନ୍ସନ୍' କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଆଖିପତାର କେଶକୁ ଲମ୍ବା ଓ ଘନ କରାଯାଇଥାଏ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ମାକେଟିରେ ରେଡିମେନ୍ ଆଇଲାଣେସ୍ ମଧ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ ହେଉଛି, ଯାହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବା ପରେ ପିଲି ବିଆଯାଇଥାଏ । କିନ୍ତୁ କ'ଣ ଆପଣ ଜାଣିଛନ୍ତି କି ଆଇଲାଣେସ୍ ଏକ୍ସଟେନ୍ସନ୍ କଲେ ଆପଣଙ୍କ ଆଖି ଉପରେ କ୍ଷତିକାରକ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଥାଏ ?

ପାଇଲ୍ କିମ୍ବା ମେଡିକାଲ୍ ଆପଣ ଯେଉଁଠି ବି ଆଇଲାଣେସ୍ ଏକ୍ସଟେନ୍ସନ୍ କରୁଛନ୍ତି, ମନେ ରଖନ୍ତୁ ଏହାଦ୍ଵାରା ଆପଣଙ୍କ ଆଖିପତାର କେଶ କେବଳ ୬ ମାସ ପାଇଁ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଥାଏ । ଏହି ଏକ୍ସଟେନ୍ସନ୍ ପାଇଁ ୨ ଘଣ୍ଟା ସମୟ ଲାଗିଥାଏ । ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଆପଣଙ୍କ ଆଖିରେ କେମିକାଲ୍ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଇଥାଏ ଏବଂ ସିନିଟ୍ରିକ୍ କେଶକୁ ଲିଫ୍ଟିଂ ସାହାଯ୍ୟରେ ଆଇଲାଣେସ୍ ସହିତ ଯୋଡ଼ା ଯାଇଥାଏ । ଯଦି ପରେ ଆପଣ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟତରେ ଆଇଲାଣେସ୍ ବାହାର କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି, ତେବେ ପ୍ରତ୍ୟେକମାତ୍ର ସାହାଯ୍ୟ ନେବାକୁ ପଡ଼ିବ ।

ସେହିପରି ମାକେଟିରେ ନିଜୁଥିବା ଆଇଲାଣେସ୍ ଲଗାଇବା ପାଇଁ ଖୁବ୍ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥାଏ । ଏଥିପାଇଁ କିଛି ଲୋକଙ୍କ ଆପଣଙ୍କ ଆଖି କୁଣ୍ଡଳ ହେବା ଓ ପୋଡ଼ିବା ପରି ସମସ୍ୟା ଉପୁଜିଥାଏ । ସେଥିପାଇଁ ଆଖିରେ ଏହିପରି କୌଣସି ଜିନିଷ ଲଗାଇବା ପୂର୍ବରୁ ଏହାର ଲାଭ ଓ କ୍ଷତି ବିଷୟରେ ଜାଣି ନିଅନ୍ତୁ । ନଚେତ ଆପଣଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତି ପ୍ରଭାବିତ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ଉପୁଜିଥାଏ ।



ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବଢ଼ାଇବ ଗ୍ରୀନ ଟି



ଗ୍ରୀନ ଟି' ସାଧୁ ପାଇଁ ବେଶ ଲାଭଦାୟକ । ସାରା ବିଶ୍ଵରେ ଗ୍ରୀନ ଟି'ର ଲୋକପ୍ରିୟତା ମଧ୍ୟ ଢେର ରହିଛି । ଏଥିରେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟକ ପଲିଫେନୋଲ୍ ଥାଏ ଯାହା ଶରୀର ପାଇଁ ଏକ ଭଲ ଆଣ୍ଟିଅକ୍ସିଡାଣ୍ଟ ଭାବେ କାମ କରେ । ଶରୀରରୁ ବିଷାକ୍ତ ପଦାର୍ଥ ବାହାର କରିବା ଏବଂ ଗୋଟ ହାତ ପୁଲିବା ଭଳି ସମସ୍ୟାକୁ ଗ୍ରୀନ ଟି' ମୂଳି ଦେବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ । ସେହିପରି ସାଧୁ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ମଧ୍ୟ ଓଜନ କମ୍ କରିବା ପାଇଁ ଗ୍ରୀନ ଟି' ପିଇବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥାନ୍ତି । ତେବେ ଶୀତଦିନେ ଏବଂ କରୋନା କାଳରେ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବଢ଼ାଇବାରେ ଗ୍ରୀନ ଟି ରାମବାଣ ଭଳି କାମ କରେ । ତେବେ ଆସନ୍ତୁ ଜାଣିବା ଗ୍ରୀନ ଟିକୁ କିଭଳି ପିଇଲେ ଏବଂ ଏଥିରେ କ'ଣ ସବୁ ଜଡ଼ିକୃତି ନିଶାଦ ପିଇଲେ ଶରୀରରେ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବଢ଼େ ।

ଶୀତ ଦିନେ ଗ୍ରୀନ ଟିରେ ହଳଦୀ ଏବଂ ଅବା ନିଶାଦ ପିଇବା ଦ୍ଵାରା ଜମାଯୁକ୍ତି ପାଖୁର (ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି) ବଢ଼ିଥାଏ । ଗ୍ରୀନ ଟିକୁ ଏଭଳି ପିଇବା ଦ୍ଵାରା ଶରୀରରେ ଥିବା ଖରାପ ବ୍ୟାକ୍ଟେରିଆ ଏବଂ ଭାଇରାଲ ଜନଫେକ୍ସନ୍ ମଧ୍ୟ କମ୍ ହୋଇଥାଏ । ଏଥିସହ ଏହା ପାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ମଧ୍ୟ ସୁସ୍ଥ ରଖୁଥାଏ ।

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ :
 ସିଝା ଆଳୁ, ଅବା ରସୁଣ ପେଷ୍ଟ, ଚିଲି ସସ୍, ଚମାଚୋ ସସ୍, ସିଲିଆନ୍ ସସ୍, କଟା ପିଆଜ, ହଳଦୀ ଗୁଣ୍ଡ, ଲଙ୍କା ଗୁଣ୍ଡ, କିରା ଗୁଣ୍ଡ, ରିଫାଇନ୍ଡେଡ୍, ଲୁଣ, ଗୁଣ୍ଡହୋଇଥିବା ବ୍ରେଡ୍, କଟା କଞ୍ଚାଲଙ୍କା, ରସୁଣ, ଧନିଆ ପତ୍ର । ଏହା ସହ ଲଳିପପୁକୁ ସ୍ଵାଦିଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ମରଦାରେ ଲୁଣ, ପାଣି ଓ ଚିଲିପେସ୍ଟ ଏକ ମିଶ୍ରଣ ରଖନ୍ତୁ ।



ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ :
 ପ୍ରଥମେ ଆଳୁକୁ ସିଝାଇ ରଖନ୍ତୁ ଓ ବ୍ରେଡ୍‌କୁ ଗୁଣ୍ଡ କରି ରଖନ୍ତୁ । ମରଦାରେ ଲୁଣ, ଚିଲି ପେସ୍ଟ ଓ ଅଳ୍ପ ପାଣି ମିଶାଇ ଭଲ ଭାବରେ ଗୋଳାଇ ରଖନ୍ତୁ । ସିଝା ଆଳୁରେ ଅଦାରପୁଣ୍ଡ ବଟା, ହଳଦୀ ଗୁଣ୍ଡ, ଲଙ୍କାଗୁଣ୍ଡ, କଟା କଞ୍ଚାଲଙ୍କା, ଧନିଆ ପତ୍ର, କଟା ପିଆଜ, ବ୍ରେଡ୍ ଗୁଣ୍ଡ ଓ ସାବୁ ଅନୁସାରେ ଲୁଣ ପକାଇ ତକଟି ଦିଅନ୍ତୁ । ଏହାପରେ ଆଳୁ ଚକଟାକୁ ଗୋଲ ଗୋଲ କରି ପ୍ରସ୍ତୁତ ମରଦା ଘୋଳରେ ରୁଡ଼ାଇ ବ୍ରେଡ୍ ଗୁଣ୍ଡରେ ରୋଲ କରି ରଖନ୍ତୁ । ଗ୍ୟାସ୍ ଲଗାଇ କଢ଼େଇରେ ତେଲ ଗରମ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଗଡ଼ା ଆଳୁ ଗୋଳାକୁ ଛାଣି ଦିଅନ୍ତୁ । ଏହାପରେ ପୁଣି ଏକ ପ୍ୟାନ୍‌ରେ ତେଲ ଗରମ କରି ରସୁଣ କଟା, ଚମାଚୋ ସସ୍, ସିଲିଆନ୍ ସସ୍, ଚିଲି ସସ୍ ଓ ଅଳ୍ପ ପାଣି ଦେଇ ଭଲ ଭାବରେ ଗୋଳାନ୍ତୁ । ପରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ସସ୍‌ରେ ଛଣା ହୋଇଥିବା ଆଳୁର ବନ୍ଦୁ ପକାଇ ଗୋଳାଇ ଦିଅନ୍ତୁ ଓ ସେଥିରେ କାଠି ଲଗାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଏବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଗଲା ଆପଣଙ୍କର ଆଳୁ ଲଳିପପ୍ ।

